Metody Matematyki Dyskretnej w Analizie Danych, laboratoria nr 4

Zad. 1 Wyznaczy¢ konfiguracje o parametrach v =6, k =3, A = 2.

Zad. 2 Sprawdzi¢ z definicji, czy (7,3,1)-konfiguracja:

matrix(nrow=3, ncol = 7,
c(1,2,3,4,5,6,7,2,3,4,5,6,7,1,4,5,6,7,1,2,3), byrow = TRUE)

jest konfiguracjg kombinatoryczna kwadratowa.

Zad. 3 Napisac skrypt, ktory wyznacza konfiguracje dualna do podanej konfiguracji kwadratowej. Nastepnie sprawdzié
dziatanie skryptu dla konfiguracji kwadratowej (X, B), gdzie X = {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13} oraz B =
{{1,2,10,13},{7,9,12,13},{1, 3,8,9},{7,8,10,11},{1,6,11,12},{4,6,9, 10}, {5,6,8,13},{1,4, 5,7}, {3, 5, 10, 12},
{3,4,11,13},{2,5,9,11},{2,4,8,12},{2,3,6,7}}, o parametrach v =b =13, k =r =4 oraz A = 1.

Zad. 4 Napisa¢ skrypt wyznaczajacy konfiguracje resztowa (o ile to mozliwe) konfiguracji kwadratowej wzgledem
podanego bloku tej konfiguracji. Nastepnie sprawdzi¢ dzialanie skryptu dla konfiguracji z zadania 3 (wzgledem
bloku B; = {1,2,10,13}) oraz dla konfiguracji o parametrach v = b = 4, k = r = 3, A = 2, postaci
({1,2,3,4},{{1,3,4},{2,3,4},{1,2,4},{1,2,3}}).

Zad. 5 Napisaé skrypt wyznaczajacy konfiguracje pochodna (o ile to mozliwe) konfiguracji kwadratowej wzgledem
podanego bloku tej konfiguracji. Nastepnie sprawdzié¢ dziatanie skryptu dla konfiguracji o parametrach v = 13,

k =4, A = 1 z zadania 3, dla konfiguracji o parametrach v = b =4, k = r = 3, A\ = 2 z zadania 4 oraz dla konfi-
guracji (X, B), gdzie X = {1,2,3,4,5,6,7}, B={{1,2,3,4},{1,2,5,6},{1,3,5,7},{1,4,6,7},{2,3,6,7},{2,4,5, 7},
{3,4,5,6}} o parametrach v =7, k = 4, A = 2 (wzgledem bloku By = {1,2,3,4}).

Zad. 6 Napisa¢ skrypt wyznaczajacy konfiguracje dopelnieniows dla podanej konfiguracji. Nastepnie sprawdzi¢ dzia-

tanie skryptu dla konfiguracji z zadania 3.
Zad. dom. (dla os6b chetnych)

e skrypt sprawdzajacy czy macierz kwadratowa, wykorzystujacy macierz incydencji
e macierz Hadamarda

e \-konfiguracje (badZ t-konfiguracje)



